

13起亲子鉴定只有1起结果为非亲生

法官:父母是满足了自己的知情权,但留给孩子的只有伤痛

□记者 王思勤 通讯员 北璎

古有“滴血认亲”,今有DNA鉴定。在法院审理婚姻家庭案子时,当事人提出亲子鉴定申请的,已屡见不鲜。不过,北仑法院昨天发布的几起典型案例,却揭开了诉讼中亲子鉴定的另一面。办案法官表示,对于父母们来说,做亲子鉴定,或许是为了让自己内心的疑惑得到一个明确的答案,但无论是鉴定的过程还是结果,带给孩子的,只有伤痛。



严勇杰 绘

案例一

孩子每晚做噩梦

小峰是一个还在读幼儿园的男孩,由于父母感情一直不好,母亲又常年在外做生意,因此他大部分时间都是跟着外婆一起生活。最终,父母因为离婚的事情闹到了法院,父亲提出,因妻子常年在外做生意,怀疑儿子小峰不是亲生的,拒绝支付抚养费。

第一次的离婚诉讼,父亲决定自己带着小峰去做亲子鉴定,而外婆为了保护小峰,把他藏了起来。父亲不甘心,找去了幼儿园,但最终也没能成功带走孩子。案子后来也撤诉了。

第二次再提离婚诉讼,父亲和母亲已协商一致,向法院申请做亲子鉴定。整个

过程中,父亲一直强调,他愿意出钱,但这钱必须出得名正言顺,如果是亲生的,他支付抚养费眼睛都不会眨一下。

亲子鉴定结果出来了:小峰是亲生的。对此,父亲很满意,他痛快地付了几年的抚养费用。但是外婆却说,自亲子鉴定后,孩子每晚都做噩梦,惊醒以后就哭着喊着说,爸爸不要他了。

承办此案的法官说,父亲提出亲子鉴定,是为了心安,让自己能够心甘情愿地负起照顾、抚养孩子的义务,但在孩子幼小的心中,却留下了挥之不去的阴影。虽然他可能还不明白亲子鉴定是什么,但父母的态度,已经告诉了他一切。

楚知道发生了什么的。

亮亮偷偷告诉法官,18年来,父母养育、照顾他,不辞辛劳,他也一直很爱自己的父母,不管是亲生的,他都会一辈子好好孝顺他们。而如今,父亲却怀疑母亲、怀疑自己,“就算最终结果我是他亲生的,我也不再原谅他了。”

鉴定结果,亮亮是他父亲的骨肉。但亮亮的脸上,却带着疏离。

法官说,此案中,亲子鉴定,在让父亲打消疑虑的同时,也为亲子关系划上永远的伤痕。
(文中人物均为化名)

案例二 不会再原谅父亲

和很多不懂事就被拉去做亲子鉴定的小朋友不一样,亮亮已经18岁了。

亮亮的父亲要做鉴定的理由是,在家中找到了妻子曾经的情人写的一封情书,据此怀疑孩子不是亲生的。尽管亮亮的母亲再三保证,孩子是他的,也一再强调孩子已经这么大了,亲子鉴定太伤感情,但父亲还是执意要求个明白。

为难的母亲只好欺骗儿子,告诉他,是因为长大了要领身份证,得先去医院验血型。亮亮什么也没有说,但当他看到“DNA实验室”几个字的时候,心里是清

行业的领导品牌,今后将会推出更多的整体软装家居方案供消费者选择,并对单一壁纸销售转变为整体软装销售的模式不断优化,力争达到最优的服务链模式。相信这样的尝试,会使东禾变得更加多元化,且更具综合竞争力。

随后钱子清副秘书长也代表中国墙纸协会给予了东禾高度的评价。他表示,东禾现在所取得的成绩,不仅为东禾树立了优秀品牌形象,也推动了整个壁纸行业在消费者心中的认知和地位。同时期待在未来,东禾可以交出更令人满意的答卷。

东禾在发展品牌与探索创新的同时也不忘回馈社会,近年来一直致力于慈善事业,通过慈溪市慈航公益服务中心,参与助残扶贫、助医助学等多项慈善公益项目。活动现场也对12套与壁纸完美结合的服装进行了慈善义卖,现场众多爱心人士踊跃竞拍,所有善款均将作为梁凯的医疗费用。

佩华

盛世十年 东禾举行周年庆典暨新品发布会



6月15日,东禾壁纸在慈溪举行了以“紫气东来,风禾尽起”为主题的十周年庆典暨2016新品发布会活动。东禾壁纸董事长孙孟卫、各部门领导、设计师等出席了此次活动,与此同时还特别邀请了政府有关部门、媒体以及众多经销商、供应商等共同参与庆祝活动。

东禾壁纸董事长孙总在主旨发言中表示:此次活动不仅是过去十年的回顾与总结,更是对未来的一次展望。东禾作为壁纸

●●● 相关统计

北仑法院对近三年在诉讼中申请亲子鉴定的案件做了一些统计、分析。

婚姻家庭案件中,提出亲子鉴定申请并已完成鉴定的,共有13起,只有1起案件最终鉴定结果为非亲生(这对父母本就知道这一结果,申请鉴定只是为了得到

相关证明文件),其余全部为亲生。

首先提出亲子鉴定申请的,大部分都是父亲;提出申请的时间主要集中在孩子刚生下来不久,或是长大后觉得长得不像自己时。

不过,法官也说,这3年

来,向法院提出要做亲子鉴定的不止13起案件,其中大部分当事人在提出之后,经过法官劝说,考虑到亲情关系,或是认为鉴定费时费钱等原因,主动放弃了。毕竟,亲子鉴定,对家庭和家庭成员而言,都是不可轻易迈出的一步。

●●● 法官说法

北仑法院的法官说,每个涉及亲子鉴定的案件背后,都有着悲欢离合的家庭故事。亲子鉴定从另一方面而言,只是证明了夫妻之间的不信任,因为无论是否能够据此验证配偶或者自己的“清白”,双方的感情隔阂已然存在。也许亲子鉴定最终会解答父母心中悬而未决的疑惑,满足他们的知情权,但留给孩子的,只有伤痛。

在申请亲子鉴定时,父母所争取的,往往不是孩子的权益,而是自我的安心。”法官说,对于大人来说,无论鉴定结果如何,他们都有足够的能力去面对现实,去承担应该承担的责任,可是,孩子却不一样。做

亲子鉴定本身就是对孩子身份的怀疑,年龄稍长的孩子会意识到问题的本质,从此留下心理阴影,很可能变得自卑、消沉。

司法实践中,法院不会强制进行亲子鉴定,如果一方拒绝做亲子鉴定,法院会综合全案的其他证据及案情做出是否亲子关系的认定。

●●● 相关链接

最高人民法院《关于人民法院在审判工作中能否采用人类白细胞抗原做亲子鉴定问题的批复》:

鉴于亲子鉴定关系到夫妻双方、子女和他人的人身关系和财产关系,是一项严肃的工作,因此,对要求做亲子鉴定的,应视具体情况,从严掌握,对其中必须做亲子鉴定

护妇女、儿童的合法权益,有利于增进团结和防止矛盾激化出发,区别情况,慎重对待。对于双方当事人同意做亲子鉴定的,一般应予准许;

一方当事人要求做亲子鉴定的,或者子女已超过三周岁,应视具体情况,从严掌握,对其中必须做亲子鉴定

的,也要做好当事人及有关人员的思想工作。

人民法院对于亲子关系的确认,要进行调查研究,尽力收集其他证据。对亲子鉴定结论,仅作为鉴别亲子关系的证据之一,一定要与本案其他证据相印证,综合分析,做出正确的判断。

买理财选哪家? 请选招商银行金葵花

普大喜奔!2016年1季度《银行理财能力排名报告》中,
招商银行在全国商业银行中
综合理财能力排名前三;
理财发行能力排名前二;
收益能力排名前三!

产品名称	认购限额	产品期限	销售时间	预期年化收益率
金葵花培利系列	5-50万	91天	6月20日-6月23日	3.80%
		182天		3.90%
		270天		3.95%

风险提示:理财非存款,产品有风险。投资需谨慎。具体产品信息请详询理财经理!

网点	地址	电话	网点	地址	电话
分行营业部	江东区民安东路312号	87015578	城南支行	鄞州区雅戈尔大道138号	8289155
江大支行	江东区彩虹南路9号	87730439	湾林湾支行	海曙区青林湾街201号	83861018
尚文支行	江东区尚文东路938号	872180111	北仑支行	北仑区明州路717号	86607855
大一支行	海曙区中山东路154号	873631132	碶海支行	碶海区碶南路552号	86253288
海曙支行	海曙区金沙路100号	838801174	慈溪支行	慈溪新城三心村1号	63831122
中山支行	海曙区环城西路138号	83861536	观海卫支行	慈溪观海卫镇三北中路451号	63031102
明升支行	海曙区西行街101号	87026508	杭州高新区支行	杭州市高新区商银巷5号	63303020
江北支行	江北区人民路158号	87642274	余姚支行	余姚梁弄三路45号	62803333
鄞州支行	鄞州区聚龙大道东段1299号	83089122	宁海支行	宁波市鄞州区中山西路19号	83552008
钱湖支行	鄞州区钱湖北路939号	82809118	象山支行	宁波市象山县丹东街道南翔路132号	66926555
文化广场支行	江东区中山东路1999号	83862278	奉化支行	宁波市奉化区河山镇19号	88991008

95555 cmbochina.com 微博 @招商银行

招商银行
CITIC MERCHANTANT BANK